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Exercice 3 : Mécanigue (5.5 points)  Les deux parties 1 et 11 sont indépendantes
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Partie I : Mouvement d*un skieur

Cette partie de I'exercice décrit un modeéle trés simplifié du mouvement du centre d'inertie G d'un
skieur dans deux phases de son parcours :
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-Premiére phase : Mouvement rectiligne du skieur sur un plan incling ;
-Deuxiéme phase : Chute libre du skieur dans le champ de pesanteur uniforme.

Données :- Massc du skicur : m=60kg;
-Intensité de I"aceélération de la pesanteur : g=9,8ms™.
On néglige 'action de ’air.
1-Premiére phase : mouvement du
skicur sur un plan incliné.

On étudie le mouvement du centre

d’inertie G du skieur dans le repére
(O;TJ ;__]:1] lié a un référentiel terrestre
considéré galiléen(figure 1).

Pour atteindre le sommet S d’une
piste (P) rectiligne inclinée d’un
angle a=23° par rapport a
I’horizontale, le skieur part du point
O sans vitesse initiale a t=0. Il est accroché 4 un céble rigide

faisant un angle f=60" avec I'horizontale. Le cible exerce sur le skieur une force de traction F
constante dirigée sclon la direction du céble(figure 1).
Durant toute cette phase, le skieur reste constamment en

contact avec le sol. On note Ry et Ry respectivement les Av(ims™
composantes tangentielle et normale de I’action du plan incling

sur le skieur avec ||ET|| =k ||§\

:k étant le coefficient de

frottement solide et ||R_|'| =f =80N.

0.5 1-1-En appliquant la deuxiéme loi de Newton, montrer que
I’équation différentielle vérifiée par la vitesse v du centre A

d’inertie G s’écrit : CI—V+£+g_sin a—Ecns{[j—u):U. 0.5
dt m m !
1-2- La courbe de la figure 2 représente la variation de la . ' gs)
vitesse v en fonction du temps. ! 2 [Migured

0,25 | 1-2-1-Déterminer graphiquement la valeur de I’accélération du

mouvement de G.

0,25 | 1-2-2- Déduire I'intensité de la force de traction E.
05 1-3-Déterminer la valeur de k .
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